

新民晚报 | 新民教育 / 专版

游杭州西湖

孙桥小学 五(1)班 顾子砚

俗话说:“上有天堂,下有苏杭。”对于杭州这座美丽的城市,我早就心驰神往。

今年暑假,杭州行的第一站,就是著名风景区——西湖。来到西子湖畔,首先映入眼帘的是一座大型拱桥。过了桥,便是一条笔直平坦的大道,大道两旁种满了高大的桃树和柳

树,如同一队士兵在放哨。走累了,我们便买了船票坐船游西湖。湖面上,荷花已经开了不少,荷叶挨挨挤挤的,像一个个碧绿的大圆盘。几只鸭子模样的飞禽“啾啾”地叫着,一会儿轻轻掠过湖面,一会儿翱翔于半空中,像是在为我们表演节目。“爸爸,这些是野鸭子吗?”我疑惑地问道。听

到这儿,爸爸哈哈大笑起来,半晌,才对我说:“其实这些不是鸭子,而是鸳鸯。”我这才恍然大悟……

从游船上下来,我们又继续游览了平湖秋月、三潭印月、断桥、雷峰塔等著名景点。此次西湖之旅,我收获了很多,看到了美丽的风景,了解了有关的历史文化。

真的不容易

格致初级中学 初二(1)班 刘之涵

寒风扑面而来,让人冷得发抖,寒冬的街头寂静万分,只有霓虹灯和汽车尾灯变换着色彩,除了飞驰而过的外卖小哥,很难再看到行人的踪影。

一阵香味飘过,把我引入了街角那家熟悉的拉面馆,一阵温暖。食客很少,屋子格外的安静。“啪”一声,只见一个穿着白色衣服的小师傅麻利地搓着面团,搓了好一会儿,将面条往锅里一投,三拨两拨出水,拿碗加汤汁、配料,面条入碗,放上牛肉,撒上香菜。呵!一碗拉面快

速完成,让人垂涎三尺。

身后的客人同小师傅攀谈起来,原来这间只能坐下10个人的店面,是小师傅用打工攒下来的积蓄盘下来经营的,他要从早上5点干到晚上11点。刷碗,洗菜,摘菜,煲汤,拉面是他的工作,也是他的生活重心。看着他忙碌的身影,觉得他真不容易。

吃完拉面,再次走进寒风中,我紧了紧领口,看着自己被灯光拉长的背影,一个声音在耳边反复回想:“每个人的背后都有一个‘不容易’的故事。”

有时候,成功就是“敢于学”

上海民办沪东外国语学校 七年级(B)班 张景麒

还记得,小学四年级全校统一安排游泳活动,那时的我由于胆小,连闷水都不敢。这次七年级又有游泳的课程安排了,我想:如果连游泳都不敢去尝试,那我岂不是成班级里的笑话了?因此,我也百般恳求爸爸去教我游泳。

到了泳池边上,我慢吞吞进入水中。“儿子,今天是你拉我来的,不要像上次一样连闷水都不敢,来先闷两下适应适应。”看着旁边满脸期待的爸爸,我一屏气,蹲下身子闭上眼,把头闷入水中。气不够了,我抬起头来,爸爸在一旁说:

“还可以的嘛,那我直接教你换气吧,不然姿势再好看,不会换气也是白搭。”然后爸爸就拉着我的手慢慢往旁边走,我也配合着在闷水换气的交换中,慢慢掌握了这个节奏。在学校十次游泳的课程中我成功学会了游泳。

我是大哥

浦东新区逸夫小学 一(7)班 苏逸珩

小时候,有一天,妈妈和爸爸告诉我一个好消息:我马上要做哥哥了。即将有一个小妹妹来到我们家,叫我大哥,陪我玩。

夏天的某一天,爸爸很紧张地把我带去了医院,全家一起等待小妹妹的到来。当护士姐姐把妹妹推到我们的面前,妹妹红红的小脸和皱巴巴的皮肤把我吓了一跳,和我想象的有点不一样。爸爸告诉我:从今以后我有了一个妹妹,作为大哥,要保护好妹妹。我似懂非懂地点了点头。

可是,我发现这个小妹妹真的让我好烦恼,她不分白天黑夜地要喝

奶,把妈妈折腾得够呛;可是当她追在我身后笑咪咪喊“大哥”的时候,我觉得她真的太可爱了;当我没做好作业挨爸爸骂的时候,妹妹气鼓鼓地大喊不许欺负哥哥的时候,我觉得她真的太可爱了;当我和她一起看绘本一起玩乐高一起背古诗的时候,我觉得她真的太可爱了。妈妈告诉我,这就是:甜蜜的负担。

我盼着妹妹快快长大,和我一起上学,我要让我的同学们都认识她,我要教她认字和算术。我好爱我的妹妹,我很喜欢做哥哥的感觉。

击剑的乐趣——做一个不怕困难的小剑客

竹园小学 四(2)班 丁治齐

击剑是奥运会的一个比赛项目。有一次爸爸带着我去上了一节击剑体验课,换上了击剑服,拿起了手中的剑,练起了基本功——步伐。我觉得击剑太帅了!毫不犹豫地报了名。之后,每周六爸爸都会带我去上击剑课。到了击剑场,我自己换好衣服,放好水杯,完成教练布置的热身活动:跳绳、前踢腿走、障碍跑、往返跑等等。然后就进

入了真正的训练。教练教了我们直刺、向前一步刺、弓步刺、圆6防守、圆4防守……

刚开始的分解动作我觉得非常简单,可是要连贯起来就没有那么轻松。总是做不到教练的要求,有时候教练会非常严厉地批评我。妈妈曾经问过我:“你还要继续练吗?”我想了想,回答:“我还要继续练习!”虽然我现在动作做得不好,如果我

遇到困难就放弃了,不就什么也学不到了吗?老师说过:“失败是成功之母!”

每次上课我最开心也最紧张的环节就是实战演练了。每次获胜我就很开心,比分接近时我就很紧张。但是击剑运动告诉我:越是紧张的时候越是要冷静,要沉住气,要相信自己,不要轻易放弃!这就是击剑的乐趣所在吧!

那一抹亮色

南汇第一中学 初二(4)班 潘开研

站在时光延伸的岸上,侧目而视来时的路。那一抹亮色,那一抹金色,让我体会生活中的“匠心”。

小巷深处,那是一家不大的店铺,首先映入眼帘的,便是八仙桌上那金黄色的茄饼,茄香弥漫在小店上方。“老板!来一两茄饼!”“好嘞!”

老板五六十岁光景,但手脚利落。茄饼刚一下锅就听到“滋滋”的响声。待茄饼膨胀后,夹出,再放入

大锅中复炸,茄饼的表皮逐渐变成金黄色,色泽诱人,茄香扑鼻而来,令人垂涎欲滴。捞出茄饼,再煎起下一个,回头一望,身后已经排起长队。一会儿,老板将金黄色的茄饼放入盘中,递给我:“小心烫,热乎着呢!”“谢谢。”

我急欲放入口中,一口下去,“咔嚓”金黄酥脆的外皮与茄子的汁水掺和在一起,那种悦人的喜悦也由舌尖蔓延至心湖深处。“真好吃!”

“老板,您煎这饼好几年了吧?”“有几十年了,一开始为了生计,现在就是喜欢了,喜欢做,也为了喜欢吃的人喽。”阳光透过树叶,很深沉地照射下来,落在金色的茄饼上,也落在他身上,脸上,他始终微笑着,似乎在诠释着什么,忽然我脑海里跳出“匠心”两个字。

若晴天和日,就静赏风云;若雨落敲窗,就且听风声;那一抹亮色,那一份匠心,让我铭记……

我的“盗梦空间”

华东师范大学附属实验小学 五(3)班 贾添域

星期日的上午,天气晴朗,窗外蓝天白云、绿树成荫。我正做着作业,突然觉得身子一沉。我向身下看去,发现自己正在跌入一个漩涡中,周边各种光怪陆离的景象飞掠而过……

醒来后,身上不知道何时套上了一层厚重的银色服装,头上也罩上了令人憋屈的封闭头盔。当我试图脱下头盔时,它反而与那银色的衣服连接得更紧密了。同时,我的耳边传来了一个冷冰冰的电子音:“时间:2139年;室外放射性强度:xxx伦琴;室外温度:-xxx摄氏度。不可脱下生命维持系统!”“什么,现在是2139年?”天哪,原来我穿越到未来了。街道两旁没有树木、花草,只有颓废的店铺。

我来到了这个时代我的住所,随手拿起了记事本,上面写着:人类文明的辉煌因人类自己的野心而毁灭——和被工业废气消耗殆

尽的臭氧层一同消失在22世纪的夜空……就在这时,我似乎听见窗外有吼叫声,这声音越来越尖锐,最后几乎成了啸叫。我承受不了这样的声音,再一次昏了过去。

当我再次睁开双眼时,我发现自己躺在草地上,周围鲜花怒放。我急不可耐地拦住一个身边的人问:“现在是哪一年?”“2019年啊!”我拍了拍自己的脑袋,欣慰地说:“原来刚才是一场噩梦啊!”这个时候,花丛中传来了悦耳的小提琴声,优美的乐声使我情不自禁转头看去:只见音乐声中,有人欢快地跳着舞蹈,孩子快乐地嬉闹着……

突然,耳边传来爸爸的声音:“你笑什么呢?”我猛地睁开眼,才发现自己是写作业的时候,阳光太温暖,不知不觉睡着了。“还好是做梦啊!”我心里想。

我的母亲

上海海洋大学附属大团高级中学 高二(1)班 王奕帆

母亲的娘家在镇上一家银行的后头,很多年前每个月都能看见附近工厂的老板来取钱发工资。有的是用麻袋装着,也有一捆捆一摞摞的,就从幼小的母亲的面前经过——她爱财,也许就是那时开始的。

她不特别在意打扮,常常是几件出嫁前的衣裳轮换着穿。父

亲贷款买车后她更是节省,恨不得能在地上种棵摇钱树出来供给花销;

我小时候,她偶尔还会穿她那条黑底白波点的长裙,会反复轮流地在打折季的皮鞋商店进进出出、挑选购买。甚至是有有一次,她将一头短发烫了个卷——虽然那时的店家技术不太过关,并未完全成功,还险

些烫伤她。后来她总是在陪同我理发的时候提起这件事,总说觉得亏和后怕——现在她连头也不勤洗,买的护肤品也不曾多用,永远只穿一条黑色的工作用长裤和连帽外套;以前最爱买的黄金首饰也悉数保藏在了匣子里,再也不出现在她脖颈和手腕上。但我心里想,母亲总归还是爱美的吧。

出海捕鱼的风景区

上海市南汇实验学校 六(1)班 陈思源

清晨,太阳还没出来,海边的空气中透着淡淡的鱼香,墨蓝的天幕寂静神秘,而此时,我们已经坐在渔船上——今天我们要去做一回渔夫。

随着朝阳慢慢升起,那墨蓝一点点地向天际褪去,曙光微微透过了天幕,我们看见了一个云雾缭绕的小岛,一只只海面飞翔的水鸟,一座座在高耸的小山峦上露出红色檐角的小庙……

“撒网啦!”老爸大声叫着。我急冲冲地左摇右摆地跑到船尾,只见一张绿色的布满了一个个白色圆形浮标的大网,像撒花一样撒向大海,同时也带着我的希望撒向大海,我们会有收获吗?我的心情非常急迫,恨不得有一部时光穿梭机穿越到收网的时刻!终于,等到了1个小时后的收网时刻。

沉甸甸的网缓缓地收了起来,我的心也随之揪得紧紧的。一

开始啥都没有,越往后就开始出现了活蹦乱跳的小蟹和小虾,几条石斑鱼,甚至还有刺球样的小海胆……各种海洋生物越来越多,我的心情也随之越来越兴奋!最后,我们居然捞到了满满一大箱的战利品,我简直不敢相信自己的眼睛!

无论是那美丽的朝阳,还是此时此刻渔获的过程和快乐,都是出海捕鱼美丽的风景线!

西宫

上海市中远实验学校 八(3)班 邵小能

我小的时候,住在东新路这一带,西宫是我经常活动的地方,也是我的一个学校。第一次到西宫时,外公就立刻给我报了儿童画、跆拳道还有书法班。初来乍到的我第一次走进正儿八经的教室,和不同年龄的同学一起学习,感觉十分不好意思。学了一阵子,我就“混”得熟悉了。记得有一次跆拳道时,我踢腿没有踢好,腿从空中下来时没掌握好力度,脚趾

瞬间崩出一地血,跆拳道教练让要坚持,“男儿有泪不轻弹”。此外,素描班花老师让我乐观向上,技术不好只是一时的事;书法班的“老老师”让我冷静处世,不能着急……从无知到懂得思考;从1米2到1米6;从小屁孩到初中生……无数美好的人和事都在激励着我向前行进,永不停歇。西宫,你不仅是个地方,还是我童年的永远回忆啊!